
 
Cantina di Conegliano e Vittorio Veneto 

24° Bollettino: situazione fitosanitaria 

Avviso n° 24 del 27 luglio 2018 

METEO 

Un nucleo depressionario in quota è in spostamento dall'Est Europa sull'alto Adriatico 

nelle giornate di ieri e oggi. Da sabato l'ingresso di una vasta area anticiclonica da Sud-

Ovest determinerà tempo stabile con temperature in rialzo con valori che si porteranno 

sopra la media del periodo. 

 
 (Fonte: Arpav Meteo Regionale www.arpa.veneto.it) 

 

FENOLOGIA  

I rilievi fenologici evidenziano il completamento dell’invaiatura delle varietà precoci nella 

maggior parte dei vigneti. Per la Glera, nei vigneti più esposti e caldi l’invaiatura appare 

molto avanzata mentre nelle zone più fresche sta iniziando in questi giorni. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STRATEGIA DI DIFESA 

 

Viticoltura Integrata 
Il trattamento consigliato a inizio settimana e precisamente nelle giornate di lunedì 23 e 

martedì 24 ha garantito la copertura per le piogge degli ultimi giorni; ma considerando lo 

stadio fenologico raggiunto dalla Glera, che non ci permette ancora di fermare l’attività di 

intervento in campo, si consiglia di ripetere la copertura nei primi giorni della prossima 

settimana. 

 

LOCALITÀ VARIETÀ 
FENOLOGIA GRAPPOLO 

27/07/2018 

Colfosco Glera 75% invaiatura 

Crevada Glera Inizio invaiatura 

Formeniga Glera 100% invaiatura 

Ogliano Glera 75% invaiatura 

Villa di Villa Glera 25% invaiatura 

Cordignano Pinot grigio 100% invaiatura 

San Fior Pinot grigio 75% invaiatura 

San Giacomo di V. Pinot grigio 100% invaiatura 

San Vendemiano Pinot grigio 100% invaiatura 

Colle Umberto Chardonnay 100% invaiatura 

Conegliano Chardonnay 100% invaiatura 

http://www.arpa.veneto.it)/


 

PERONOSPORA 

Considerata la fase stagionale in cui ci troviamo è opportuno proseguire con la difesa a 

base di prodotti rameici secondo quanto di seguito specificato: 

 

1. ossicloruro di rame oppure poltiglia bordolese alla dose di 300 g/ha di rame metallo 

+ 

idrossido di rame alla dose di 300 g/ha di rame metallo 

oppure 

2. idrossido di rame alla dose di 600 g/ha di rame metallo. 

Escludere dal trattamento le varietà precoci (Pinot Grigio e Chardonnay). Per le altre che 

presentano un grado di invaiatura inferiore, è consigliabile trattare solo la parte alta della 

vegetazione, evitando di irrorare i grappoli.  

 

Per i soci che avessero riscontrato problemi con la malattia in questione si prega di 

contattare il gruppo tecnico.  

 

OIDIO:    
Si consiglia di ripristinare la protezione tramite l’impiego di zolfo bagnabile alla dose 

minima di 3 kg/ha. 

 

Anche relativamente all’oidio, i soci che avessero problemi in vigneto possono contattare 

il gruppo tecnico.  

 

Viticoltura biologica 

 
Anche per la viticoltura biologica si consiglia il ripristino della copertura ad inizio 

settimana prossima con idrossido di rame alla dose di 400 g/ha di rame metallo. Si ricorda 

in questa sede il limite massimo di impiego di rame metallo annuo è fissato a 6 kg/ha. Nel 

caso di annate particolarmente piovose è possibile comunicare al proprio ente certificatore 

la necessità di sforare tale limite, tenendo presente però che la limitazione è comunque 

fissata ai 30 kg/ha totali nell’ultimo quinquennio.  

 

CONCIMAZIONI FOGLIARI 

Le concimazioni fogliari, particolarmente con Potassio e Magnesio, dovrebbero ormai in 

questa fase volgere al termine. Coloro che avessero già eseguito 3 interventi, possono 

terminare gli apporti.  

 

ATTENZIONE: È IMPORTANTE LEGGERE L’ETICHETTA DEI PRODOTTI 

COMMERCIALI PRIMA DELL’UTILIZZO E DI RISPETTARNE LE INDICAZIONI 


